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Sir letések ovilttéri ozigkok dija d5re fizetendő*

A mentők a vidéken.

Brassó, decz. 7.

Manapság gyorsan hal meg az 
emberiség egy tekintélyes százaléka, a 
balesetek, szerencsétlenségek és ön
gyilkosságok mind nagyobb arányban 
járulnak hozzá a temetőkertek bené
pesítéséhez. De a legtöbb esetben a 
hirtelenében jött gyors pusztulásnak 
gyors segítséggel elejét lehet venni. A 
nagy városokban hatalmasan érvénye
sülő emberbarátság tehát megterem
tette a mentő intézményt, ezt az ideál
ját a gyors segítségnek.

Remekszép dolog az, a mit Bu
dapesten a mentőin tézmény véghez 
visz. Nincs az az újság, mely oly gyor
san a közönség szivéhez férkőzött volna, 
mint a mentőintézmény. A kávéházi 
gyufatartótól, melyen ott ékeskedik a 
< Mindnyájunkat érhet baleset» föl írás, 
a Markó-utczai díszes palotáig száz és 
száz jelensége a mindennapi életnek a 
mentők népszerűségéről tesz tanúsá
got és arról az áldásos eredményről, 
melylyel a mentés munkája jár.

A külföldi példán okulva két—

három nagyobb vidéki városunkban is 
szervezték a mentő intézményt. — A 
mennyire a szerény anyagi támogatás 
megengedi, a mentés prosperál itt is.

Nekünk Brassóban nincs olyan 
homogen és gazdag jótékony társadal
munk, mely közintézményeket tudna 
fenntartani állandóan. Már pedig a 
mentőintézménynek közintézménynyé 
kell válnia, így kívánja ezt a humaniz
mus és számos reális érdek. Budapest
ről, a hol pár év alatt virágzásának 
tetőpontjára emelkedett az önkéntes 
mentés, szét kell áradnia és fogékony 
talajra kell találnia az eszmének min
den vidéki városban, mely valamit tart 
magára.

Az eszme megvalósítása nem tar
tozik a nehezebb feladatok közé. Nem 
költséges dolog ez. Egy-két mentöko- 
csi, 4—5 önkéntes mentő, egy szakem
ber vezetése alatt a legtöbb vidéki vá
rosban megfelel. Nincs az a vidéki vá
ros, melynek társadalma nem adózna 
erre a nemes czélra. És ha a városi 
vagy megyei hatóság is meghozza a 
maga áldozatát, mely amúgy sem lesz 
nagy, a mentés országszerte szervezve 
van.

Az állam, mely eddig jóakaró 
figyelemmel kisérte az uj intézmény de- 
rekas működését, most támogatását 
ajánlja fel, hogy a vidéknek is része 
legyen az emberbarátság eme nagy 
jelentőségű müvében.

Maga a miniszterelnök nyitotta 
meg azt a kongresszust, melyen az 
ország csaknem minden törvényható
sága és rendezett tanácsú városa kép
viseltette magát egy-két-három fő
tisztviselővel. A kongresszus a mentő
intézménynek a vidéken való szervezé
sével foglalkozott, már több elvi 
jelentőségű megállapodásra jutott. Az 
az egyhangú lelkesedés, melylyel az 
ország megbízottai az uj eszmét fogad
ták s a meleg érdeklődést, melyet a 
kivitel módozatai iránt tanusitottak, 
biztos reményt kelt bennünk arra nézve, 
hogy aránylag rövid idő alatt a men
tőintézmény országosan szervezve lesz. 
Különösen ha a kilátásba helyezett ál
lami támogatás a kellő időben meg 
lesz.

A vidéki mentők szervezését nagy
ban megkönnyíti a kongresszuson is ál
talános helyesléssel fogadott azon terv, 
hogy a tűzoltóság kebelében akarják

1 „Brassói LapoK” tárcsája.
Fővárosi divallevél.

A divat.

Noha még jó sok idő választ el ben
nünket a farsangtól, mégis hálóruhákrol fo
gunk egy kicsit beszélgetni, mert itt-ott már 
karácsony tlőtt is adnak egy-egy kisebb 
szabású házi mulatságot vagy névnapi tán- 
czolást, a melyen már a farsangi divat elő
nyeit vagy hátrányait próbálgatják. Igaz, 
hogy ilyenkor a frissebb keletű divatot inkább 
csak a tavalyról jókarban maradt és még 
használható ruhák átalakításán próbálgatják. 
Mintegy kísérleteznek, hogy mi lesz szebb, 
mi lesz jobb, mi illik legjobban a tánczra. 
A divat mai irányát követve, semmi sem 
látszik könnyebbnek, mint egy tavalyi, akár
milyen egyszerű ruhából is, egy látszólag 
egészen újat készíttetni, a tömérdek hímzett 
todor, csipketodor-tunika és bodor segítsé
gével. A szoknya telső része változatlanul 
sima, tegzesen a csípőre simuló, csak térden

alul kezd kibővülni, hanem aztán innentől 
kezdve alaposan. Ezt a kibővülést és a szok
nyának hátul egy csekélyke kis uszálylyal 
való megtoldásat legkönnyebben erhetjuic el 
egy formába vágott todor alkalmazásával, a 
melyet aztán kedvünk szerint díszíthetünk. 
Ha pedig ezt nem akarjuk, vághatjuk pl. egy 
tavalyi szűk selyemrunank aljat térdig ető 
mély czakkokba, ezeknek a szélét akarcsip- 
ketodorral, akár muszlinbodorral, akar pedig 
sima csipke vagy gyöngyös pillangó hímzett 
betéttel díszíthetjük. Ez alá az alj alá veszünk 
egy tormába vágott és szerpentin fodorral 
díszített alsó szoknyát. A szerpentm fodrot 
tetszés szerint meg díszíthetjük is, hogy minél 
dusabb, minél bővebb legyen és a telső ruha 
szélet kivesse. Oiyan e„y ilyen divatos szoknya 
mint egy lebővitett liliom vagy tulipánnak a 
kelyhe, tont Kesk.ny, gomoolyu, kerek, lent 
szetiutó. Az alsó szoknyát természetesen épp 
oly feszesre és simulekonyra kell a csípő 
korul szabni, mint a felsőt, mert minden 
rendellenes ráncza átnyomodnék a felső rúna 
simaságán, ez pedig nem volna szép.

A divatos, fönt szűk, lent kibővülő

formákban az idén készen is lehet szebmél* 
szebb csipkeruhákat kapni, még pedig nem 
is nagyon drágán, ha az ember a szépségü
ket es a reájuk pazarolt munkát nézi. íme, 
gondos jó anyaknak ez alkalom a karácsonyia 
aljat keaves szép lánykájuknak egy ilyen 
ruhának valóval gazdagítani. Az ilyen alá 
azian persze, ho^y egy kis könnyű selyem 
tatota alsóruha kell, axar teher, akar színes, 
ki milyet szeret és mi illik neki legjobban. 
De disz aztan az ilyen ruhára más nem kell 
semmi, ha csak egy-két triss Virágcsokrot 
nem akarunk az övunare vagy a váltunkra 
tűzni.

Az egyszerűbb alkalmi ruhákat fehér 
gyapjukelmékből, sőt néha vékony, fényes 
lehér posztóból is készítik, ezenkívül a tél- 
selyem bengalin, Liberty és gazé is igen 
keresett. A disz ezeken is hímzés és bodor, 
gyakran csipke is. A báli belépő a fiatalo
kon most is a régi, kis kerek gallér torma, 
de annyira elhalmozva csipkével, hímzéssel, 
prémmel, fodorral, hogy alig látszik tőié a 
gallér alapformája. A legyező, ez a kedves 
kis játékszer, szintén virágmintával gazdagon
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a mentést szervezni. A vidéki tűzoltó
ságok mindmegannyi megállapodott, 
fegyelmezett s elég intelligens testüle
tek, az önkéntes mentők legjobb anya
gát mindenesetre ők tudják szolgál
tatni. Igen szerencsés idea a tűzoltósá
got az önkéntes mentéssel együtt szer
vezni.

Az első lépés tehát megvan. — 
Most minden tényezőnek meg kell ten
nie kötelességét, az államnak, a vidéki 
közhatóságoknak és a társadalomnak. 
És ha majd fölhangzik a mentő csilin
gelőse ebben az országban mindenütt, 
a hol megjelenik a halál előh rnöke, a 
katasztrófa: Magyarországot az első 
államok sorában fogják említeni.

Belföld,

Brassó, decz. 7.

A képviseliiház tegnap folytatta a kvóta - 
javaslatot. Zichy János és Komjáthy Béla 
javaslat ellenes beszédei után az interpellá- 
cziókra került a sor.

Lanka Gusztávnak, a veterán írónak 
jubileumát decz. hó 12-én ünnepük meg Nagy- 
becskereken, Torontál vármegye székhaza 
dísztermében.

Kolozsvárott kedden este az egyetemi 
ifjúság tüntetést rendezett a kvóta emelése 
ellen. Nagy tömegben járták be az utczákat, 
folyton Széli Kálmánt és Apponyit abczu- 
golva. A «Magyar Polgár» ez. lapot a tün
tetők a szerkesztőség előtt elégették.

Külföld.

Brassó, decz. 7.

Ferenc* Ferdinánd királyi herczeget 
legközelebb Potsdamba várják.

Az osztrák pártok közötti békéltető 
kísérletek meghiúsulván, a bekövetkezendő

festett vagy pillangóhimzéssel terhelt kis 
csecsebecse. Ez sem megvetendő karácsonyi 
ajándék.

Karácsony.
Az esztendő legszebb, '"legszentebb, 

lerpoéiikusatb napja, karácsony ünnepe. 
Nincs gyermekszív, mely nem ver heveseb
ben, mikor már közel tudja a karácsonyt s 
nem jön lázba, ha maga előtt látja a fényes 
csillogó karácsonyfát, mely alatt aztán rende
sen megtalálja mindazt, a mire épen szük
sége van, a mi után vágyott. Ruhácskát, já
tékszereket, mindent, a mit csep fejecskéje 
el bir gondolni. A mamáknak pedig mennyi 
gondot okoz, akár gazdagok, akár szegé
nyek, hogy mit vállaszszanak a karácsonyi 
piac ezerféle holmija közül, olyant, a minek 
hasznát is veszik és olyasmit, a mivel örö
met okoznak a babának.

A hasznosabb dolgok közt is ezerféle 
a választék. Csinos ruhácskák, felöltők, ka
lapok, prémkészletek, ezek közt valamire 
minden gyermeknek mind'g van szüksége. 
Játékszer — az meg annyi van így karácsony 
táján, mint az égen csillag. Csak ki kell 
iesni, miről suttog álmában a kicsi, miért 
imádkozik a Jézuskához, melyik babának van

krízisről a legkalandosabb hírek kerültek 
forgalomba. Leginkább két verzió van elter
jedve. Az egyik szerint újév után föloszlatják 
a parlamentet és uj alkotmányt hoznak be, 
mely szerint megszűnnének a tartománygyü- 
lések és Ausztriát megyékre (Kreise) osztják 
föl, az uj parlament pedig az általános vá
lasztójog alapján ülne össze. Ez volna az 
utolsó kísérlet az alkotmányos kormányzat 
föntartására. — A másik verzió szerint egy
szerűen fölfüggesztik az alkotmányt és be
hozzák az abszolutisztikus kormányformát.

Neuhold Emil.____________ I
Brassó, decz. 7.

Súlyos veszteség ért bennünket. Egy 
derék, lovagias, magyar érzésű tábornokot, 
hős katonát és páratlan embert vesztettünk 
el. Sövényházi Neuhold Emil tábornok, 
a 31. gyalog-dandár parancsnoka halt meg. 
Csak néhány hónapja, hogy a mienknek 
mondhattuk, s íme már nem a miénk többé. 
Hirtelen, váratlanul, villámcsapásként hat az 
ö halála, a kinek köztünk való életére, ked
vességére, rokonszenvére annyit számítot
tunk s méltán számíthattunk.

Ez év ápr. havában került Brassóba 
Neuhold E. Kassáról, a hol a 34. gyalogezred 
ezredese volt. Ez év november havában lép
tette elő a király tábornokká s íme, minden 
sikere és elismerése, emelkedése koronájául 
— meghal. így bánik a kifürkészhetetlen 
Gondviselés az emberekkel. Örömet okoz, 
hogy azt fájdalomra változtassa, remények
kel tölt el, hogy Csalódás legyen az osztály
részünk.

Neuhold E. rövid ittléte óta nemcsak 
katonáival, de az egész társadalommal meg
kedveltette magát. Nemzetiségi különbség 
nélkül szerette és tisztelte őt mindenki. Sze
rettük benne a daliás katonát, a kitűnő 
szalon-embert, a gavallért, a nyájas, a sze
retetreméltó férfiút. Kivált a magyarok érez
hetik a veszteség nagyságát, mert — magyar

bezúzva az orra, melyik paripának van le
szaggatva a füle vagy kitörve a lába, azok 
helyett bizony elkelne az uj. Szóval a ki
csinyek számára könnyű kedves és megfejelő 
dolgot választani. A serdültebb gyermek 
karácsonyi ajándékaira már tób gondot kell 
fordítani. A fiúnak, ha olvasni szeret, okos 
és hasznos könyv, ha szabadban szeret mo
zogni könnyű vadászfegyver, ha festeni sze
ret, rajz és festészeti eszközök, ha szülők 
körülményei engedik, csinos zsebórát s több 
ilyesféle, kinek kinek az egyéniségéhez illő 
dolog. A leánynak könyvek, apró csecsebe
csék, kézimunkák, a szobájába való dísznek, 
például egy képes levelezőlap album, íróasz
tal-készlet, faldiszek, esetleg csinos ékszerek. 
Szóval gonddal, figyelemmel mindig az il
lető személyére, szokásaira, zlésére való te
kintette! válaszszuk meg a karácsonyi aján
dékot s magunknak is örömünk lesz az ál
talunk okozott örömben.

ember volt. Tábornokok ritka példánya, 
ki rokonszenvezett a magyarokkal s nem 
szégyelte magyarul beszélni. De nemcsak 
szóval, tettel is kimutatta irántunk való igaz 
szimpátiáját s példát mutatott nem magyar 
tisztjeinknek, miképpen kell megbecsülni azt 
a nemzetet, mely a hadsereget fönntartja s 
melynek földjén élnek s boldogulnak. Nem 
volt magyar társadalmi mozgalom, melynek 
ő áldozatot ne hozott volna, ha arra föl
kérték, nem semmi, a mi az ő hatáskörében 
támogatásra, érdeklődésre ne talált volna.

Most már ez a nemes, derék férfiú, ez 
a vitéz katona, a ki a kassai ezredet Vilmos 
császárnál képviselhette, a ki az igazi gaval
lér katonatisztek mintaképe volt, nincs többé. 
Mélyen fáj ez a veszteség s nincs elég szó, 
hogy fájdalmunkat vele kifejezhetnénk. Csak 
az az óhajtásunk marad a csápás keserűsé
geiből, vajha Neunold E. lovagias jeliemét 
s a magyarsággal annyira együtt’érző meleg 
elkületét — mint hagyományt — híven 
ápolnák abban a körben, melynek ő kima

gasló alakja, vezértérfia volt 1
Neuhold E. 68 éves volt s Győrött 

született. Hűlt tetemét szülővárosába, Győrbe 
fogják vinni.

hírek.
Brassó, decz. 7.

— Lapunk jövő száma a közbe
eső ünnep miatt Szombaton jelenik meg.

— Lapunk mai számához egy fél ív 
melléklet van csatoiva.

— A városi tanács figyelmébe. Közép 
u' czai lakók azzal a panaszszal fordultak 
tozzank, hogy a nevezett utczában, daczára 
annak, hogy sok a lámpás, mégis óriási a 
sötétség. Az a sok lámpás, a mely abban az 
utczában lel van állítva csupán disz s nem 
egyúttal világító eszköz, miután 20 lámpás
ból legföljebb három világit s azok is nagy 
távolságban állanak egymástól. Már pedig a 
mostani időben, midőn holdvilág nincs, mégis 
czélszerü volna, ha legalább minden második 
lámpást meggyujtanák. Tekintettel arra, 
hogy a napokban veszett kutyák ép a kül
városokban garázdálkodtak, továbbá figye
lembe véve az-, is, hogy a személy és va
gyonbiztonság a félreeső utczákban a legin
kább van veszélyeztetve, ajánljuk a Kozép- 
utczai lakosok fentebbi panaszát a városi 
tanács ügyeimébe.

— Eljegyzés. Zer bej Frigyes hely- 
beh kocsigyaros eljegyezte F u c h s Fanny 
kisasszonyt.

— Az osztrák-magyar bank kamatlába 
mától fogvu úgy a valtöleszamitolási —, 
valamint a kölcsön-üzletben is egy fél szá
zalékkal szállott le, minélfogva következő 
kamatlábak jönnek alkalmazásba.; Váltóleszá
mítolás 57*70, kölcsönök államjáradékokra 
és a bank zálogleveleire 6%, egyéb érték
papírokra 671%.

— Nemet színház. Az opera előadások 
kezdete egy nappal ismét elhalasztatott. 
Amint bennünket értesítenek, az első előadás 
nem 8-án, hanem 9 én lesz. Szinte kerül »A 
remete csengettyűje« ez. opera.

— Öngyilkosság félelemből. Bartos 
János csizmadiainas Német István csizmadia 
mesternél, ma reggel Ráma utca 17. sz. alatt 
a faszinben felakasztotta magát. A mester 
és neje a napokban elmentek vásárra a 

egyetlen kis gyermeküket rábízták Bartosra 
és még egy másik inasra. A két inas azon
ban nem a kellő gonddal ügyelt a kis gyér-
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mekre s az a forró kávéval magát leöntve, 
súlyos égési sebeket kapott. Amidőn ma 
reggel a szülök a vásárról hazatértek, Bar- 
tos a szobát elhagyva a iaszinbe rohant s 
ottan felakasztotta magát; így akarván meg
menekülni a gondatlansága miatt keletkezett 
baj következményei elől. Bartos János bö- 
löni születésű.

— Szinielőadás jótékonyczélra. A 
hosszufalusi polgári iskol k tantestülete a 
szegény iskolás növendékek javára szinielőa- 
dással egybekötött tánczmulatságot rendez 
a csernátfalusi vendéglő nagytermében. Ez 
alkalommal Szigligeti Lji 1 i o m í i czimü ki* 
tűnő bohózata kerül színre, melyben a főbb 
szerepeket a tantestület tagjai s a közönség 
köréből néhány ismert és elismert műkedvelő 
játszák. A hosszuialusi polgári iskolák 
tantestülete ezúton hívja meg a közönséget 
erre a jótékonyczélu s élvezetesnek ígérkező 
estélyre.

— Ásványvíz tulajdonosok figyelmébe. 
A nemzetközi hálókocsi társulat az Erdélyi 
Kárpát Egyesület közbenjárására hajlandó 
a vasúti étkezőkocsikba egy erdélyi ásvány
vizet is bevezetni. Minthogy a megfelelő 
ajánlatoknak összegyűjtésére kereskedelem
ügyi m. kir. miniszter ur áFal az Eke 
bízatott meg, íölkéretnek az ásványvíz tu
lajdonosok, az ásványvizek szállítására vo
natkozó ajánlatot megfelelő árjegyzék és 
ásványvizmintaküldemény kíséretében Ko
lozsvárra az Eké-hez mielőbb beterjeszteni. — 
Ugyancsak az Eke közbenjárására a keres
kedelmi magyar kir. miniszter ur enge
délyezte, hogy az olyan vasúti állomásokon, 
a hol palyavendéglők nincsenek és a hol egész
séges kutviz nem áll rendelkezésre, az er
délyi ásványvizek árusittassanak és a czélból 
nincs kifogása az ellen, hogy az alsóbbrendű 
vasúti alkalmazottaknak erre önkényt vál- 
lallkozó család tagjai, özvegyei vagy árvái 
azon állomásokon, hol a személyszállító vo
natok megtelelő tartózkodási idővel bírnak 
árusítsak az ásványvizeket, sőt az ellen sem 
tenne észrevételt, hogy az ásványvizek rak
tározásával, kezelésével és elszámolásává! 
ily állomásokon az egyes vasúti közegek 
(a mennyiben arra magok is vállalkozni 
hajlandók és a mellékfoglalkozásra a mav. 
igazgatóságtól engedélyt kérnének, termé
szetesen sajat felelősségük mellett a vasúti 
intézet minden szavatossága nélkül/ bízassa
nak meg. — A mennyiben .zen irányelvek 
mellett az ásványvizek tulajdonosai ásvány
vizeiknek a máv. vonalain való teijesztesét 
óhajtanák úgy szíveskedjenek a kijelölendő 
álk mások közlésével, az Ekevei érintkezésbe 
lépni. — A Faragon hirdetési vállalattól .ki
eszközölte az Eke, hogy a vasúti állo
másokon és személykocsikban kifüg
gesztendő hirdetések után a legmesszebb 
menő kedvezményeket nyújtsa. Ha a közve
títést ez irányban is igénybe óhajtanák venni 
az ásványvíz tulajdonosok, szíveskedjenek az 
Ekét arról értesíteni.

— Csőd. A Csíkszeredái törvényszék 
V á k á r Árpád gyergyó-alialvi szatócs ellen 
csődöt rendelt el. Bejelentési határidő de- 
czember 30.

— Tűzvész. Csik-Vacsárcsiban a múlt 
héten ismeretlen okból tűz ütött ki egy 
gazdának házánál és mire a lakosság össze
futott, már 40 épület állott lángban és a 
gazdasági épületekben felhalmozott termé
nyekkel együtt le is égett; u gazdának va
gyona vált hamuvá. A kár több ezer forintra 
rúg. Az elégett vagyon nagy része nem 
volt biztosítva.

— Vérengző pásztorgyerek. Csik- 
Szentmihályon történt a napokban, hogy a

pásztorgyermekek a mezőn összevesztek. 
A veszekedésnek verekedés és súlyos, való- 
szinüleg halálos kimenetelű verekedés lett a 
vége. Az egyik, mintegy 14 éves pásztorfiu 
semmiképen sem engedte az igazát és mi
után a többiek már-már elnyomták, íölra- 
gadta földön fekvő fejszéjét s egyik pász
toriéinak hátába vágott, úgy hogy a fejsze 
fokáig belemélyedt a gyermek hátába, a 
fejszét onnét kirántva — egy pásztorgye
reket úgy karon vágott, hogy a szerencsét
lennek karja eltört. A vérengző pásztorgye
reket a csendőrség letartóztatta.

— Szomorú hirdetés. Ezen czim alatt 
a »Pesti Napló« ma érkezett száma a követ
kezőket írja: «Elszomorító az a hirdetés, 
mely a minap jelent meg a hivatalos lap 
hasábjain. Az ELŐ Székely Szövőgyár Rész
vénytársaság teszi közzé ezt a hirdetést, 
rendkívüli közgyűlésre hiván együvé rész
vényeseit. A rendkívüli közgyűlés napirend
jén egyetlen tárgy van: a gyár haszonbérbe
adása, esetleg eladása. — Ebből a hirdetés
ből követkdztetést lehet vonni a vállalat 
sorsáról, ügyeinek állásáról, prosperálásáról. 
Mindenképpen kedvezőtlen és szomorú ez a 
helyzet. 1891-ben alapult meg a részvénytár
saság 80.000 forint alaptőkével s minden 
telhető támogatással, hogy betöltse a kitűzött 
fontos czélt: meghonosítsa a gyári szövő
ipart a Székelyföldön, ahol munkahiány miatt 
kivándorol a nép. A Sepsí-Szent-Györgyön 
álló gyár mindez ideig üzemben volt, de a 
nehéz körülmények miatt csak vegetált. A 
vallalat vezetőségében előkelő és kipóbált szak
ié' fiák vannak, de ezeknek minden igyekezete 
hiábavalónak bizonyult. Így jutott a székely 
szövőgyár addig a kínos kényszerűségig, hogy 
a íentemli ett hirdetést közzétegye. Am ez 
a hirdetés, habar talán az egyetlen megol
dása a vallalat bonyolult viszonyainak, mégis 
nagyon kelletlen dolog, mert sötét árnyat 
vet arra a ienyes kepre, melyet iparfejlesz
tésünkről mostanában rajzoigatunk. Emleget
jük, sürgetjük, támogatjuk az ipar fejleszté
sei, uj gyarak létesítését s kivált a szövő
ipar megterem ceset, ezenközben a pedig 
tönkremegy az ország keleti sarkauao, távol 
Bzekeiy toidon, ott, a no! legszuasegcscbn es 
legégetőbb az ipariejiesztés: a szexeiy szö
vőgyár.«

— Szállítás. A brassói kereskedelmi 
és iparkamara irodájában a m. kir. auamvas- 
utak több uzlctvezetösegenek faanyagú*, 
szerszámnyelek, koanyago*, kavics es tei- 
mesau, továbbá faggyú, szappan stb. szál
lításának biztositasare vonatkozó paiyazati 
nrdetmenyei az érdekeltek áltál betekmt- 
hetőK.

— Divat újság hatodik évének 23-ik 
száma a szokásos dús tartalommal megjelent. 
Rendaivm gazdagságú nyolcoldalas főlapján 
a legújabb divatot számos képpel, bő ma
gyarázattal ismerteti, a mit megkonnyit a 
kétoldalas szabasmintaiv. Színes divatképe 
hónaponként a legremekebb öltözékeket áb
rázó ja, míg kézimunka-mellékletén az egy
szerűtől egészen a pompásig való kezimuuka- 
magyarazatokat hozza oly könnyen megethető 
módéiban, hogy az ma mar számos leány
iskola tauitolapjavá vált. E mellett olvasol 
mulaltatásaról sem feledkezik meg. A min
den számhoz mellekéit szórakoztatót kedves 
novellák, háztartási tudnivalók és egyeb jó- 
tanacsok töltik ki. A hónaponkint kétszer 
megjelenő Divat Újság nagyon olcsó. Postán 
való szállítássá! negyedévre 1 forint 10 krjezár. 
Megrendelhető a kiadóhivatalban, Budapest, 
VUL, Rokk Szilárd utca 4 szám.

— Az egy-és félkrajezárosok beváltá
sára utolsó határidőül 1899. decz. 3t-ike álla
pitatott megés ettől az időtől kezdve az ál
lam sem köteles azokat többé beváltani.

— Az ezüst öt-koronások veretese, 
már javában folyik úgy a bécsi mint a kör- 
möczbányai pénzverdében, összesen tudva
levőleg 32 millió forint értékű ezüst ötkoro
nást vernek; ebből jut Auszriára 22*4 millió, 
Mggyarországra 9 6 millió frt. Az osztrák 
kormány eddig 10 millió aranyat tett le a 
egybanknál s átvett eddig 1*6 millió értékű 
ezüstöt, Magyarország a ráeső 9'9 millió 
irtot egészen letette már a banknál s átvett 
2 8 millió Írtért ezüstöt. E szerint az osztrák 
kormánynak még 84 millió frtnyi, a magyar 
kormánynak pedig ő 7 miliő frtnyi követelése 
van a banknál; viszont az osztrák kormány 
még 12 4 millió frtot köteles letenni a bank
nál, hogy a teljes ezüst-anyagot átvehesse.

— Gyermek divat, az anyák e kedves 
újsága, hatodik évének 12-iki száma megje
lent Körülbelül 100 képpel tarkított nyolc
oldalas főlapján hasznosan oktatja a szor
gos anyákat arra, hogy az elhasznált, vagy 
a nagyok kinőtte ruhát miképp kell a ki- 
csinnyek számára átalakítani vagy újat 
varrni. Könnyebbségében van ebben a min
den számhoz mellékelt kétoldalas szabás- 
mintaiv. Ezenkívül az apróságokat is kelle
mesen szórakoztatja, a mennyiben játékszerek 
és apró tárgyak készítésére oktatja. A 
Gyermek Divat hónaponkint megjelenő újság. 
Előfizetési ára a lehető legolcsóbb: negyed
évre 55 kr. postán küldve. Megrendelhetőhető a 
kiadóhivatalban, Budapest, Rokk .Szilárd-utca 
4. szám.

— A Hét ez a legelőkelőbb magyar 
hetilap karácsonra tíz éves jubileumát üli 
meg. Ebbe a jubiláris számba Magyarország 
összes legjelesebb írói, államíérfiai, művészei, 
művésznői — akik a tiz év alatt A Hét bél- 
munkatársai voltak — írnak czikkeket, ,ezzel 
oly értékes és érdekes irodalmi eseményt 
alkotva, a melyhez hasonlatos nálunk nem 
volt. A tiz esztendős Hét jubiláns száma 
méltó stádiuma e népszerű újság pályafutá
sának, a mely tálán az utolsó tíz év iro
dalmi pályáját is jelenti. Jókai Mór, Mikszáth 
Kálmán, Hcrczeg Ferencz, Csaky Albinné, 
Eo.vos Karoiy, Fraicnói Vilmos, Fala Miksa, 
Vamoery Ármin, Agai Adod, D >czi Lajos, 
PudmaniczKy Frigyes baro, Földes Béla 
stb. tisztelték meg kézírásaikkal A Hetet, 
a melynek vezére Kiss József, ez a nagy 
poétánk. A Hét mindig értékes, magas szín
vonalú, politikában és a társadalomban nyo
mós szavú szemle volt, a melynek belső 
dolgozótársai maguk egy kis irodalmat je- 
entenek. Kóbor Tamás, Tóth Béla, Igno
tus, Amorus Zütáo, Fapp Dániel, Heltai 
Jenő, Makai Emil, Szalay Fiuzsina, Lövik 
Karoly, Szőliősy Zsigmond, Salgó Ernő stb. 
nevei elég garanczia arra, hogy ez a kitűnő 
lap a második tiz évben is ugyanannyi di
csőséghez és sikerhez jut, mint az előző 
deczennium alatt. Kivülök úgyszólván az 
egész magyar irodalom részt vesz e lap 
szellemi előállításában. Krónikái, Bánfíy-nap- 
lói, novellái és versei az irodalom mind- 
megannyi javaterméke, a mel/et ma már 
szerte-széjjel próbálnak utánozni. Az érdek
lődőknek A Hét kiadóhivatala (VII., Alsó
erdősor 3.) kívánatra szívesen küld mutatvány
számot A nagyértékü jubiláris számmal 
még módunkban lesz külön is foglalkozni.
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Czukorkák |-----

-= csokoládéból

liquer, foudant és Marzipan leg
finomabb kivitelben

1, 2 és 3 krért.

Karácsony fadísz

SEIDEL
czukrâzda

Lópiacz 32.

Czukorkák 20 krtól 6'írtig
Confect kosárkák, gyönyörű 

újdonságok

4—60 krig
üvegdisz, angyal-haj. papir- 

lánczok slb.

gígr Saját készítmény, olcsó árak.

Brassói 

bank és raktárház 
részvénytársaság.

Brassó Hirscher-utcza 2. (Gyű mölcssor sarkán) I. emelet.

Beiizetett alaptőke KHIiMHI korona.
A magy. kir. államvasutak utánvét- kifizetési- pénztára.

Ügykörébe vette a bank és raktárház 
összes agait, nevezetesen:

a takarekbeféti-, 
váltó leszámítolási-,
elölegeísési(árQkra, értékpapirokra)üzlete
értékpapírok, (részvények, záloglevelek, 

sorsjegyek stb.)
külföldi pénznemek, checkek, váltók 

adas-vevesét-,
másodlatok (duplicat), szelvények és 

más értékek bevételezését;
bármely művelet keresztülvitelét a bel- és 

külföld minden piaczán, valamint értékpapírok 
megőrzését és kezelését.

A takarékbetétek utáni tökekamatadót az 
intézet fizeti.

Felvilágosítások minden irányban díjtalanul 
és bermentve adatnak.
Pénztári órak; d. e. 8 —12-ig, délután 3—5-ig.

Brassói Bank és Raktárház Részvény társaság
Porr m. p. p. p. Deutaott m. p.

Alólirott van szerencsém a 
nagyérdemű helybeli és vidéki 
közönség b. tudomására adni hogy 
a jó hírnévnek örvendő 

Transilvania kerékpárjaimon 
kívül különféle jó gyártmányú

Varrógépeket 
is vezetek és figyelmemet ezen czik 
iránt szintén teljes mértékben for
dítani fogom.

Javítások gyorsan és jól eszközöltetnek.
Szükséglet esetében ne tessék elmulasztani engem

fölkeresni. Kiváló tisztelettel

Mooser Mihaly
KerékpArkészitö és varrógép kereskedő Brassó Kapu-u. 50.

Legjobb a dr. Forti-féle
S JE BT AP ASZ.

Brassó vármegye főispánja. 
Sz. 959-899.

Pályázati hirdetmény
Brassó vármegyében üresedésben levő évi 500 írt fizetés" 

sel, 300 frt működési pótlékkal és 300 frt utazási átalánynyal 
javadalmazott al- és felvidéki járási orvosi, és egy-évi 500 frt 
fizetés és 60 frt lakbérrel díjazott közigazgatási gyakornoki ál
lásra pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, a kik ezen 
állásokra pályázni kívánnak, hogy az 1883. évi I. törvényczikk 
1 §-ában előirt általános kellékeken kívül a járási orvosi állásra 
nézve az 1883 évi I. törvényczikk 9. §-ban és az 1893 évi 80099 
számú belügyministeri rendeletben, a közigazgatási gyakornoki 
állásra nézve az 1893 évi I. t. ez. 5. §. Vili, pontjában előirt 
minősítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényeiket 
folyó évi december hó 27-ig hozzám terjesszék be; — később 
érkező kérvényeket figyelembe nem fogok venni.

Brassó, 1899. évi deczember hó 4-én.

Maurer Mihály s. k.

Ferii László eredeti gyártmánya.
80 éve fennáll, sokíszamtalan elismeréssel ellátva, kitűnő hatású 
gyógytapasz mindenféle elévült bajoknál, sebekre, égésekre a 
fájdalmat pár perez alatt csillapítja a daganatokat oszlatja 
gyűléseket fel fakasztja és alaposan gyógyit bármily súlyos bajt 
»g Ára 1 frt, kisebb 50 kr. és a legkisebb 35 
kr. Kapható a készítőnél, PORTI LÁSZLÓ Bu
dapest, 11. Iskola-utcza 28. szám és a főraktár
ban Budapesten TvRÖK JÓZSEF győgytárá 
bán király-úteza 12. és dr. EGGERLEO gyógy- 
tárában, Váczi-körut 17, valamint Budapesten 
minden és^a vidéken a nevezetesebb győgy- 
tárakban.

Brassóban; Jekelius Nándor, Koth Viktor 
és Sehuster Károly gyógyszerész r-r-x 
uraknál. Á,

Az eredeti dr. Forti-féle sebta- , {/ QfV 
pasz külső csomagolásán itt is lát- -
ható^védjegyet és sajátkezű aláirásCmat a budapesti ksrask . 
és iparkamara 608U/1899. sz. végzésével megerősítette.

A számtalan értéktelen és ártalmas utánzók arra indítottak 
miszerint az utánzó ellen a törvényes lépéseket megtegyem és 
ezek alapján a budapesti büntető kir. járásbíróság 1899. jun. 30- 
án kelt B. IX/2 sz. végz. a tapasz hamisítóját, Forti Gy.-t a ta
pasz további készítésétől szigorúan eltiltotta és elítélte. Felké
rek mindenkint, kinek egy hamisítvány esetleg kezébe jut azt 
nekem beküldeni, a beküldőt jutalomban fogom részesíteni.

578 főispán. _____ _ ________ _____
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